Session 2008

MATHEMATIQUES
Série STG

Spécialité : Communication et Gestion des Ressources Humaines
Durée de Uéprevve : 2 heures

Coefficient : 2

Ce sujet comporte 5 pages numérotées de 1 &4 5.
L*annexe cn page 5/5 est & rendre avec la copie.

Lhstilisation d'une caleuladrics est autorisée.

Le sujel est composé de 3 exercices indépendants.
fe candidat doil traiter fous les exercices.
Lo qualité de lo réduction, la clarté ef lo pricision des rodsonnements
entreront pour une part importante dans 'epprécieiion des copies.
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EXERCICE 1 (5 points)

FPour chacune des quatre guestions de ce (QOM, wne senle deg troie proposifions est exnnle

Le candidat indigquera sur sa copie le numéro de la question ef la leftre correspondant & la réponse
cholsic. Aucune justication n'est demandée.

Une réponse eracte want I poinl. Une réponse incracte enléve 3,86 poind. L'absence de réponse wlap-
porte nt wlenléve aucun point. Si lc total des points est négutif, lo nole de Uexercice est remende & {1

On donne %7 Ja représentation graphicque d’une fonction f définle et dérivable sur Iintervalle [—3; %]

%y admet une tangente horizontale
aux points A{—-2; 0) et C(0; —4).

% egt la tangente & %y au point
B{-1; -2).

2 passe par le point de coordonndes

(0; —5).

1. Le nombre de selutions sur Uintervalle (—3; %] de V'dguation fiz} =0 est :
(a) 1 (b) 2 (c) 3.

3 . ,
2. T.em solntions sur Pintervalle {—3; E] do DPéquation f'(z} = 0 sont :

&) —2 o 1 (b) -2 & 0 (e} =3 ot 0.
3. Le nombre dérivé f'{—1) est égal &
{aj 1,5 {by —2 (e} —3.
4. UUne équation de In droite 2 ost .
{a) y = —3x {(b}y=-3z-5 (¢) y= -2z — 5

5. La représcntation graphique de la fonetion dérivée §' de la fonetion f est :

z

(a) (b) (c)

sMA RH PO3 2/5




EXERCICE 2 (7 peints}

Le tatdean ci-dessous donne le nombre d’habitants en France, exprimé en millions.

Ammée 1985 | 1980 | 1995 | 2000 | 2005 |
Nombre d'habitants (en millions) | 56,4 | 58,2 { B84 | 60,8 EZ_B_]

{Bource INSER)

Partie A

1. Caleuler le taux dévolution du nombre d'habitants de 1985 & 2005, Arrondir & 0,01 % .
2. Tn dédnire le tanx moyen annuel entre 1985 et 2005, Arrondir & 0,01 % .

3. Caleuler une cstimation, en millians d"habitants, dui nembre d'habitants en 2010 si ls taux moyen
annuel apris 2005 ezt de 0,5 % .

Partie I3

1. Construive le miage de poimts M;(e;; %) associé au tableau cl-dessous dans le repére ortho-
gonal donné en annexe.

Annde 19%5 | 1990 | 1995 | 2000 | 2005
Rang de Pannde x; 1 2 o3 4 )
Norbre d*habitants {en millions) 3 | 56,6 | 58,2 | 594 | 60,8 | 62,8

2. On décide d'ajuster cotte série statistiqne 4 deux variables par la méthode des woindres carrés.

{a) Déterminer, & Paide de Ja calculatrice, une équation de la droite & de régression de y en =
sous la forme ¥ = ax + b, olt @ ct b soni des nombres récks 3 déterminer a 1071 priw.

Aucune fustification n'est demmandée.
Clonstruire la droite 29 dans le repérs donné en annexe.

(b) On suppose que Iévolution de la population active se poursuit sclon le modgle donné par
la droite d'ajustement obtenue & L questiom précédente.
Déterminer graphiquement une estimation do nombre d’habjtants en 2010,

8MA RH PO3 3/5




EXERCICE 3 (8 points)

Anne et Busticn cornparent les élrennes qu'ils regoivent chaque anmée. En 2000, Anne a recu S0 € et
Bastien 100 €.

Chaque année, les éirennes d'Anne augmentent de 6 € ot celles de Bastien de 3%.

Pour tout entier v, on note U7, of V), les Strennes recues par Anne ef Bastien année 2000 + n.

On a done [y = 80 et Vy = 100,

1. (a) Calculer les &trennes qu'ent regiies Anne ef Bastien en 2001, puis en 2002.

(b] Donner la nature de ta snite {{5,). Justifier.
En clédnire I/, en fonction de n.

(e} Donner la nature de la suite {V). Justilier.
En déduire 1, o fanetion de n.
(d) A 'aide de la ealeulatrice, déterminer en quelle année Anne regoit pour la premiére fois
davantage que Bastien.
2. On nove 5, et T la somme des drennes regies par Anne et Bastien de I'annde 2000 jusgu's,
I'année 2000 4 n.
Orn a done w43t et =W+l +--+1.
Calenler 5g et Ti5.

Formmnlaire :

— Lasomme 5 des n + 1 premiers termes d'unc suite arithinétique {(u,} est donnée par

g+
Smygtu +...+u,=(n+I)x %
— Lasomme T des n+ ] premiors tormes d'une suite géométrique () de raison g # 1 est donnée
par :
1— gﬂ-l-l
E=wp+u1+ ...+t = Ug X ———.
1—g¢

3. On donne ci-dessous Pevtrait d™ane fenilie de ealenl réalisée & aide d*un tableur :

[ JA[ B [C[D[E[F]

1 | Année | T Vo | &a | Th
20 0| 2000 | 803100 | 850 | 100
3 1| 2001

4 2 202

a3

2003

1T 15| 2015

o (2) Quelle formule, & recopier sur Ia plage C4:C17, pent-on entrer dans la ecliule C37

L

e L TN L LE DY R AU S LPUTTP, [ DR o A I o T I R UGN I, JUTRNY [RAei | S DR by 11 BT
VD) e Lo e A Peto el SUE G plage LAl sy Yy PelllrOn CHLIGT Gellla " L L SLHIG Lrar

(¢} Quelle formule, & recopicr sur la plage B4:E17 |, peut-on entrer dans Ja cellule E37
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ANNEXE A RENDRE

Nombre
d*habhitants

en millions

=]

i

(L]

(1)
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